

داخلی

شمارش معکوس برای قصاص قاتل خبرنگار ایرنا



پرونده قتل خبرنگار خبرگزاری ایرنا با انجام استیضاح، آخرین مرحله قضایی خود را طی کرد تا شمارش معکوس برای قصاص قاتل آغاز شود. به گزارش همشهری، منصوره قدیری جاوید، خبرنگار ایرنا صبح روز شنبه ۱۹ آبان ۱۴۰۳ به دست همسرش به قتل رسید. به دنبال این جنایت متهم در شب ۱۰ دادگاه کیفری یک استان تهران محاکمه و به قصاص محکوم شد. با وجود صدور این رای، متهم به آن اعتراض کرد و پرونده به دیوان عالی کشور فرستاده شد. در این مرحله قضات شعبه ۷ دیوان با بررسی محتویات پرونده رای دادگاه را تأیید کردند. مجید اسندی، وکیل مدافع اولیای دم درباره آخرین وضعیت این پرونده گفت: در این پرونده تضاد دین از بابت طلب مهریه تأمین شد. او ادامه داد: دستور استیضاح اجرای حکم قصاص را قوه قضاییه صادر کرده است ولی فعلا باید برای اجرای حکم منتظر ماند.

در یافت مهر به رنگ خون گرفت

زن جوان هنگامی که قصد داشت آبار تمانی را که بابت مهر به از شوهر سابقش دریافت کرده بود بفروشد، با شلیک ۳ گلوله توسط او به قتل رسید. به گزارش همشهری، این جنایت صبح شنبه مقابل یک دفتر املاک در شاهین ویلاجی کرک اتقاق افتاد. زن جوان از مدتی قبل به دنبال اختلاف با شوهرش از او جدا شده و یک آبار تمان به عنوان مهر به از او دریافت کرده بود. شواهد اولیه نشان می داد که زن جوان روز حادثه قصد داشت آبار تمان را بفروشد اما همان موقع شوهر سابقش سر رسید و در اقدامی هولناک با شلیک ۳ گلوله او را به قتل رساند. به دنبال این جنایت و در حالی که قاتل گریخته بود با حضور باز پرس جنایی و کارآگاهان پلیس آگاهی تحقیقات مقدماتی در این باره آغاز و پیکر مقتول برای انجام معاینه های تخصصی به پزشکی قانونی منتقل شد. تحقیقات تکمیلی در این باره ادامه دارد.

کشف ۳۸۰ کیلو تریاک در بار ماهی
مأموران پلیس هنگام بازرسی یک وانت که به ظاهر ماهی حمل می کرد ۳۸۰ کیلو تریاک کشف کردند. به گفته سردار عزیزاله ملکی، فرمانده انتظامی استان فارس مأموران انتظامی کلانتری ۱۴ مدرس شیراز پس از چند هفته کار اطلاعاتی، موفق شدند خودرو را که متعلق به قاچاقچیان بود شناسایی و این محموله را کشف کنند.



فروش نقره به جای طلا
مرد شیاد که شمش نقره را به جای طلا جازه و دست به کلاهبرداری میلیاردری زده دستگیر شد. متهم با سوءاستفاده از ناآگاهی یکی از شهروندان در استان البرز شمش نقره ۱۲۰ گرمی نقره را با روکش طلا به مبلغ ۲۱ میلیارد ریال فروخته بود که با شکایت مالباخته دستگیر شد و به جرم خود اعتراف کرد.



سارقان مسلح در حالی بازداشت شدند که جسد راننده رپوده شده در ماشین سرقتی کشف شد

قتل و سرقت ناکام، پایان نقشه دزدان مسلح

راهی طلا فروشی شده بودند که به آنجا دستبرد بزنند اما در نهایت گیر افتادند. بررسی های اولیه پزشکی قانونی نشان می دهد که صاحب خودرو بر اثر استرس شدید، فشار عصبی و بسته بودن دست و پا و دهانش جان خود را از دست داده است. در این شرایط تحقیقات در این پرونده ادامه دارد.



تکشد که گزارش این سرقت به پلیس اعلام شد و مأموران در محل سرقت حضور یافتند. **کشف جسد روی صندلی عقب خودرو** با حضور مأموران پلیس در محل و انجام تحقیقات میدانی، مشخص شد که ۲ سارق با یک خودروی پژو ۴۰۵ در محل سرقت حاضر شده اند. مأموران سراغ ماشین رفتند اما در صندلی عقب خودرو، پیکری بی جان راننده ۷۰ ساله ای پیدا شد که دست و پا و دهانش بسته شده بود. بررسی ها نشان می داد که متهمان ساعتی قبل در نقش مسافر، سوار خودروی پژو شده و در بین راه راننده را تهدید کرده و دست و پا و دهانش را بسته و روی صندلی عقب قرار داده بودند. بعد از آن نیز با خودروی مسروقه

را خالی کند، همدستش نیز بیرون از مغازه موضع گرفت و با شلیک گلوله به دوربین های مدار بسته سعی در ایجاد عب و وحشت داشت. وقتی صاحب طلا فروشی مقاومت کرد، سارق مسلح چند تیر دیگر هم شلیک کرد و سارق دیگر که داخل مغازه بود چند مشت طلا داخل کیسه ای که همراهش بود ریخت. این در حالی بود که همدستش وقتی می خواست برای تهدید یک تیر هوایی دیگر شلیک کند، ناگهان اسلحه اش گیر کرد. همین مسئله فرصت را برای کسبه فراهم کرد و همگی به سمت سارقان هجوم بردند. در آن شرایط سارق دیگر با قمه به جان مردمی افتاد که قصد داشتند آنها را خلع سلاح کنند. او با قمه ۳ نفر را زخمی کرد اما سرانجام با مقاومت اهالی، هر دو متهم خلع سلاح و دستگیر شدند. طولی

تمرینات کوهنوردی برای سرقت

سارقان مسلح می گویند که برای ارتکاب این سرقت ۵ ماه برنامه ریزی دقیق و ورزش کرده بودند. طراح این نقشه جوان ۲۰ ساله است که گفت وگو با او را می خوانید. **از نقشه ای که برای این سرقت داشتی بگو.** ۸۰۰ میلیون تومان بدهی داشتم و راهی جز این ندیدم. ۵ ماه بود که مدام درباره این سرقت فکر می کردم؛ حتی برای اینکه در درگیری ها کم نیآورم. کوهنوردی می کردم تا بدن هایم را ورزیده شود. **چرا این همه بدهی داشتی؟** کار من ویزیتوری و بخش مواد غذایی است و درآمد آن چنانی ندارم. از سوی دیگر، موعد اجاره خانه مان رسیده و صاحبخانه اجاره و پول پیش را افزایش داده بود. برای فراهم کردن این پول دنبال راه چاره بودم که فکر سرقت مسلحانه به سرم زد.

چرا سرقت مسلحانه از طلا فروشی را انتخاب کردی؟ یک روز من و همدستم در حال تماشای فیلم هالیوودی بودیم که با خودمان تصمیم می گرفتیم که سرقت کنیم. همدستم هم فروشنده یک مغازه بود و چند ماهی می شد که کارش را از دست داده بود.

از جزئیات نقشه ات بگو؟ همه چیز را پیش بینی و طرح فرار با ماشین را بارها تمرین کرده بودیم. میخ های سه برهم ساخته بودیم که اگر موقع فرار پلیس دنبلمان افتاد، آنها را زیر چرخ ماشین های پلیس بلند می کردیم و راه را بندیدیم. طلا فروشی را هم از قبل شناسایی کرده بودیم. برای خرید اسلحه ۱۰۰ میلیون تومان



چرا در زفول پایتخت مقاومت شد؟

مقاومت جانانه مردم قهرمان زفول در برابر موشک باران عراق در جنگ تحمیلی موجب شد این تاریخ به نام روز ملی مقاومت و پایداری در تقویم رسمی کشور ثبت و این شهر به عنوان پایتخت مقاومت ایران نامگذاری شود. مردم شهید پرور زفول در مدت ۸ سال دفاع مقدس با وجود اصابت موشک های بی شمار بر پیکر شهر، همزمان بخش های تخریب شده را بازسازی می کردند و اراده رژیم بعثی در خالی کردن شهر و در هم کوبیدن آن را به یکی از آرزوهای دست نیافتنی متجاوزان مبدل کردند. رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی شهرستان زفول با اشاره به جایگاه این روز در تقویم ملی کشور، روز زفول را نماد مقاومت و پایداری مردم این شهر در دوران دفاع مقدس عنوان می کند و به همشهری می گوید: «چهارم خرداد، سالروز مقاومت جانانه مردم همیشه قهرمان زفول در برابر موشک باران رژیم بعثی عراق در دوران جنگ تحمیلی است؛ روزی که به عنوان روز ملی مقاومت و پایداری در تقویم رسمی کشور ثبت شده است و براساس آن، زفول به عنوان پایتخت مقاومت شناخته می شود.» محمدرضا اصابت مکرر موشک ها و حملات هوایی، شهر را ترک نکردند و همواره نسبت به بازسازی مناطق تخریب شده اقدام کردند. همین روحیه ایستادگی موجب شد رژیم بعثی حساسیت بیشتری نسبت به این شهر پیدا کند. اما با وجود جنگ روانی، تهدیدها و حملات گسترده، مردم هرگز تسلیم نشدند و زندگی در شهر ادامه داشت. در طول جنگ تحمیلی، ۱۷۶ موشک، حدود ۲۵۰۰ گلوله و ۲۳۱ ارتاکت هواپیما به این شهر اصابت کرد و بیش از ۱۹ هزار واحد مسکونی و تجاری تخریب شد. رئیس میراث فرهنگی زفول تأکید می کند: «به پاس این مقاومت، زفول در سال ۱۳۶۵ از سوی دولت به عنوان شهر نمونه معرفی و لوح زرین آن در یکی از میدانی شهر نصب شد. همچنین امام خمینی (ره) در پیامی در سال ۱۳۶۲ از مردم زفول را به دلیل مقاومت و ایستادگی مورد تقدیر قرار دادند.» خادم می گوید: «رژیم بعث عراق این شهر را بلدالصاریخ یا شهر موشکها نامیده بود و حتی لشکر از نیروهای خود را برای تمرکز بر این منطقه اختصاص داده بود، اما مقاومت مردم زفول نقش مهمی در سقوط نکردن خوزستان و فراهم شدن زمینه عملیات هایی همچون فتح المبین و آزادسازی خرمشهر ایفا کرد.»

بسته ملی مرمت اضطراری ۱۴۹ بنای آسیب دیده تدوین شد
سیدرضا صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، ۱۴۹ بنای تاریخی آسیب دیده کشور در جنگ تحمیلی سوم با برآورد ۷.۵ همت وارد بسته ملی مرمت اضطراری می شوند که بناهای تاریخی اصفهان در اولویت مرمت قرار دارند. بعد از تهران، بیشترین خسارت در کشور مربوط به اصفهان بود.



بنیاد مسکن در ۴۰۷ شهر و روستا خانه های آسیب دیده از جنگ را بازسازی می کند
منوچهر خواجهدلوی، رئیس بنیاد مسکن، در مجموع ۱۳۱ هزار واحد تخریبی و تعمیری در ۴۰۷ شهر و روستا به جز واحدهای نظامی شناسایی شده که در حال بازسازی و تعمیر است. ۵۵ درصد خسارت ها مربوط به ۱۶ استان غربی کشور به ویژه خوزستان، لرستان، کرمانشاه و همدان است.



تهرانی ها آب پس انداز کردند
مشارکت تهرانی ها در صرفه جویی مصرف آب به اندازه ۲ برابر سد لتیان رسید

راجه عبدالحسینی روزنامه نگار روز شنبه، ۲ خرداد مدیر عامل آب و فاضلاب منطقه یک شهر تهران با بیان اینکه چیره بندی آب در کلاشهر تهران در دستور کار وزارتخانه نیست، از بارش های مناسب صحبت اما تأکید کرد که باید صرفه جویی ادامه داشته باشد. حسین اکبریان اعلام کرد که سال ۱۴۰۴ مردم تهران با صرفه جویی موفق شدند ۲۵ لیتر سرانه مصرف آب در شبانه روز را کاهش دهند که این اقدام باید امسال به ویژه در فصل گرم سال نیز تداوم پیدا کند. پیش از آن هم بهنام بخشی، سخنگوی شرکت آب و فاضلاب تهران از این کاهش مصرف خبر داده و گفته بود که این امر به صرفه جویی ۱۵۰ میلیون مترمکعبی در پایتخت منجر شده است؛ رقمی که تقریباً معادل ۲ برابر ظرفیت مخزن ۴۴ میلیون مترمکعبی سد لتیان است.

زوم مدیریت مصرف
عیسی بزرگ زاده، سخنگوی صنعت آب لزوم مدیریت مصرف برای تهرانی ها را یادآوری کرد و گفت: درصد پرشدگی کل سدهای کشور حدود ۶۶ درصد، ولی این رقم در تهران ۵۲ درصد است که نشان می دهد تهران از نظر مقایسه ای با بقیه نقاط کشور در وضعیت کم آبی شدیدتری قرار دارد و همچنان باید مدیریت مصرف در تهران در صدر توجه ما قرار بگیرد.

کاهش مصرف آب تهرانی ها چقدر است؟
بهنام بخشی، سخنگوی شرکت آب و فاضلاب تهران همراهی شهروندان تهرانی با پوشش های مردمی «تهران، شهر حساس به آب» و «شفقت کنیم» را علت اصلی کاهش مصرف آب در پایتخت دانست و به همشهری گفت: «سال ۱۴۰۴ سرانه مصرف هر نفر در شبانه روز ۱۲۵ لیتر کاهش پیدا کرد و به ۹۵ لیتر رسید. با وجود این، سرانه هر نفر در شبانه روز باید ۱۳۰ لیتر باشد و این یعنی هنوز با شرایط بهینه فاصله داریم.

وضعیت سدها در سال آبی جاری
۱۹۰ تاقلان
۱۱۰ امریکریر
۶۸ لار
۶۷ لتیان
۳۹ ماسلو

وضعیت سدها در سال آبی جاری
۷۹۹ میانگین بلندمدت حجم سدهای تهران در همین زمان
۴۷۴ میلیون مترمکعب حجم سدهای تهران در سال آبی جاری تاکنون

کوتاه تر از گزارش

- عیسی بزرگ زاده سخنگوی صنعت آب: خوش بینانه ای که درباره چیره بندی نشدن آب در تابستان به گوش می رسد، نگاه به آمار و ارقام میزان بارش در استان تهران، همچنان گویای وضعیت ادامه دار کم آبی و لزوم مدیریت مصرف است.

پیگیری برای جبران خسارت بومگردی ها

معاون گردشگری وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی اعلام کرد که طی جنگ تحمیلی سوم ۶۴ تأسیسات گردشگری شامل اقامتگاه ها و مراکز بومگردی دچار آسیب شدند. انوشیروان محسنی بندپی با بیان اینکه صنعت گردشگری به صورت کلی صنعت آسیب پذیری است به همشهری گفت: «به واسطه جنگ ۱۲ روزه و جنگ تحمیلی سوم، این روزها صنعت گردشگری در شرایط بحرانی و ناپایدار قرار گرفته است.» او با بیان اینکه دولت در حال بررسی راهکارهایی همچون استعمال بدهی ها، حمایت های بیمه ای و تسهیلات مالیاتی برای فعالان گردشگری است، افزود: «شنست هایی با کارگروه های اقتصادی، سازمان امور مالیاتی، سازمان تأمین اجتماعی و سایر دستگاه های مرتبط برگزار شده است و مذاکره برای رسیدن به توافق نهایی و ابلاغ بسته های حمایتی ادامه دارد.» البته در جنگ تحمیلی سوم، شرایطی که نوروژ هم فرساید بود، اقامتگاه های بومگردی نقش ویژه ای در جذب گردشگران ایفا کردند؛ به گونه ای که بومگردی ها تبدیل به مامن گردشگران و مسافران شدند. معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در این باره گفت: «تجربه نشان داده است واحدهای گردشگری به ویژه بومگردی ها می توانند در مواقع حساس نقش مؤثری در افزایش تاب آوری و ظرفیت حمایتی کشور ایفا کنند.» محسنی بندپی با بیان اینکه در این ایام ۴ میلیون و ۷۵۰ هزار نفر در روستاها و اقامتگاه های بومگردی اسکان داده شدند، ادامه داد: «بسیاری از فعالان این حوزه بدون توجه به منافع مالی، امکانات خود را حتی به صورت رایگان در اختیار مردم قرار دادند.» او با تأکید بر پیگیری تأمین منابع مالی برای توسعه بومگردی ها و جبران خسارت های بخش گردشگری گفت: «برنامه ریزی و ریزینی لازم در حال انجام است تا منابع مالی لازم در اختیار این واحدها قرار گیرد و زمینه توسعه کمی و کیفی آنها فراهم شود.» محسنی بندپی همچنین درباره پرداخت خسارت ها به بخش گردشگری اضافه کرد: «گزارش ها و مستندهای مربوط به خسارت های وارد شده تهیه و به کارگروه اقتصادی، معاون اول رئیس جمهور و سایر مراجع ذیربط ارائه شده و پیگیری ها برای تصمیم گیری و اجرای حمایت های لازم در حال انجام است.»